

# ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ И ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ОБКОМА КПСС И ОБЛИСПОЛКОМА — У НАС!

Постановлением бюро Кемеровского промышленного областного комитета КПСС и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 27 октября 1964 года ГОРОДУ ПРОКОПЬЕВСКУ за достигнутые успехи в социалистическом соревновании между городами области по итогам работы в третьем квартале 1964 года присуждено ПЕРВОЕ МЕСТО С ВРУЧЕНИЕМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ и ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТЫ обкома КПСС и облисполкома.



## Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 218 (8781) Суббота, 31 октября 1964 года. Год. изд. 35-й. Цена 2 коп.

## УСПЕШНО РЕШИМ И НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Беседа с управляющим трестом Прокопьевскшахтострой В. И. Климовым

Большую производственную победу одержал коллектив треста Прокопьевскшахтострой. За трудовые успехи в социалистическом соревновании третьего квартала шахтостроителям присуждено переходящее Красное знамя обкома профсоюза и комбината Кузбассшахтострой. Наш корреспондент побывал у передовиков соревнования и побеседовал с управляющим треста Прокопьевскшахтострой В. И. Климовым.

Ниже помещаем эту беседу.

**Вопрос:** Что лежит в основе успехов, достигнутых шахтостроителями?

**Ответ:** Специализация строительных управлений, проведенная после ноябрьского (1962 г.) Пленума ЦК КПСС. До этого коллектив треста Прокопьевскшахтострой возводил различные по своему назначению объекты: жилые дома, промышленные сооружения, занимался реконструкцией и строительством шахт. Иное дело сейчас, когда задачей треста стало только строительство шахт и промышленных объектов. Представилась возможность концентрировать рабочую силу, материалы и технику на пусковых и особо важных объектах.

Теперь каждая бригада имеет перед собой строго определенную цель и не отвле-

кается на посторонние дела. В результате заметно выросла производительность труда, сократилось число не выполняющих нормы выработки. Если в 1961 году их было 18,5 процента от общего числа рабочих, в 1962 году — 16,6, то в 1963 году — 14,2 процента.

Широко стали применяться индустриальные методы строительства. На стройплощадки пришел сборный железобетон, ручной труд заменяется механизированным.

Кроме того, оказалось возможным повсеместно внедрять комплексную организацию труда, хозяйственный расчет, аккордную и аккордно-премиальную систему оплаты труда.

Результаты не замедлили сказаться. Резко сократилось время, затрачиваемое на

строительство того или иного объекта. Например, только в шестом году семилетки коллектив треста подготовил к сдаче в эксплуатацию горизонт плюс 15 метров шахты № 3—3-бис, трамвайные линии «Тырган—шахта «Зиминка 3—4» и «город — Ясная Поляна», школу на 320 мест в пос. Котино, комплекс помещений Кузнецкого научно-исследовательского угольного института, целый ряд объектов для работников сельского хозяйства.

Коллектив треста не знает срывов производственной программы. Так, в третьем квартале план по генеральному подряду оказался выполненным на 108,3 процента, в том числе собственными силами — на 114,2 процента, на один процент выросла производительность труда. Эти показатели оказались лучшими во всей системе комбината Кузбассшахтострой, за что коллективу треста присуждено переходящее Красное знамя комбината и обкома профсоюза рабочих угольной промышленности.

**Вопрос:** Каковы задачи шахтостроителей на будущее?

**Ответ:** В первую очередь ввести в строй действующих такую крупную шахту, как «Карагайлинская 1-2» с су-

точной производительностью в 4 тысячи тонн. Надо подготовить к сдаче под монтаж оборудования производственный корпус № 1 Государственного подшипникового завода № 14, районную литейную базу Киселевского машиностроительного завода и целый ряд других объектов.

С этими стройками надо спешить, чтобы подготовиться к работе в будущем году, когда наша производственная программа возрастет на 10—15 процентов. Дел впереди много. По плану в 1965 году намечено приступить к строительству шахты «Зенковская - Капитальная», пора приниматься за реконструкцию шахты «Коксовая-2», углубить шахты № 8 и имени Калининна, закончить строительство пятого канализационного бассейна и перекрыть новой плотной реку Чумыш. И все это предстоит выполнить только лишь в Прокопьевске. Кроме того, шахтостроители будут работать в Киселевске. В совхозах предстоит возвести ряд животноводческих помещений и жилых домов.

Нет сомнения, прокопьевские шахтостроители успешно решат и эти ответственные задачи.

## В честь годовщины ленинского комсомола

Стало традицией у пионеров и комсомольцев нашего города в праздничные дни собираться у памятника героям - комсомольцам, погибшим в дни Отечественной войны.

Ученики школы № 1 и комсомольцы шахты «Коксовая-1» 29 октября провели здесь совместное комсомольское собрание, посвященное 46-й годовщине ВЛКСМ. Первым на собрании слово берет секретарь горкома комсомола Г. Авдеев. Он рассказывает о старшем поколении комсомольцев, о тех, кто передал свою эстафету в руки нынешних молодых ленинцев.

Вожак комсомольско-молодежной бригады «Коксовой 1» А. Каратаев говорит о том, как трудятся комсомольцы шахты. О делах школьной комсомольской организации рассказывает ученица 10 класса Наташа Черных.

Ученикам школы № 1 Строевой, Татьяновой и Мельниковой на этом собрании были вручены комсомольские билеты.

Минутой молчания почтили собравшиеся память тех, кто отдал жизнь за их счастье.

С. СНЕГИРЕВ, С. СОВЦОВ.

☆☆☆

«Коммунизм — это молодость мира и его возводить молодым». Под таким девизом эскадрилья имени Любы Шевцовой школы № 15 провела в кинотеатре имени Н. Островского свой сбор. На торжественной линейке выстроились экипажи «Космос», «Волна», «Маяк», «Бригантина»...

Самый волнующий и торжественный момент наступил тогда, когда восьмиклассникам вручались комсомольские билеты.

В концертном зале школьники читали стихи об Ильиче и комсомоле, пели песни.

Закончился сбор просмотром фильма «Молодая гвардия».

М. ЕЛЬЧИНА, администратор кинотеатра имени Н. Островского.

## ДОКЛАДЫВАЮТ УГЛЕБОГАТИТЕЛИ

Годовщину Великого Октября смена коммунистического труда, руководимая Ю. А. Осиповым, решила встретить хорошим трудовым подарком. В начале месяца коллектив ее взял обязательство сверх плана переработать 1000 тонн угля и выдать 600 тонн угольного концентрата, уложившись во все стандарты.

С первых дней октября работники всех участков смены,

от углеприема до погрузки, стали бороться за то, чтобы сдержать свое слово. И теперь коллектив может доложить, что обязательства перекрыты. С начала месяца сверх задания переработано 2864 тонны рядовых углей и выдано 662 тонны концентрата.

А. СЕНИГОВЕЦ, мотористка обогатительной фабрики шахты № 8.

## Первыми в цехе

У прессовщиков тринадцатого цеха завода «Электромашина» предпраздничный ритм. Они работают внимательно, сосредоточенно. Каждый день у них прибавка к плану.

Есть успехи и в борьбе за повышение качества изделий. Всю продукцию бригада сдает с первого предъявления. Этого

она добилась раньше всех в цехе.

К 47-й годовщине Великого Октября прессовщики идут в ряду тех, кого именуют разведчиками будущего. Всем им, во главе с бригадиром Николаем Чуйковым, присвоено звание ударников коммунистического труда.

К. НИКОЛАЕВА.

## Газопровод Средняя Азия—центр

МОСКВА. На многие тысячи километров протянется новый газопровод из Средней Азии в центр России. Уникальному трубопроводу не будет равных в мире.

Сооружение первой очереди системы намечено осуществить в ближайшие годы. Ее производительность свыше 20 миллиардов кубических метров газа в год. Вторая очередь этого газопровода будет проложена в Белоруссию и Прибалтику.

## Беседы представителей Коммунистической партии Советского Союза и Французской коммунистической партии

26—27 октября в ЦК КПСС состоялись беседы представителей Коммунистической партии Советского Союза и Французской коммунистической партии. Со стороны КПСС принимали участие Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Президиума, секретарь ЦК КПСС Н. В. Подгорный, член Президиума, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев. Со стороны ФКП участвовали член Политбюро, секретарь ЦК ФКП Жорж Марше, кандидат в члены Политбюро, секретарь ЦК ФКП Ролан Леруа и член ЦК ФКП Жак Шамбаз.

Беседы проходили в обстановке братской дружбы и открытости. Делегации обменялись мнениями и инфор-

мацией по вопросам, интересующим обе партии. Делегации подтвердили решимость своих партий продолжать совместную борьбу за мир и мирное сосуществование между государствами с различным общественным строем и разоружение, за победу идей коммунизма, за единство международного коммунистического движения на основе принципов марксизма-ленинизма, Декларации и Заявления московских совещаний 1957 и 1960 гг., продолжая подготовку нового международного совещания коммунистических и рабочих партий.

Обе делегации заявили о решимости своих партий и впредь укреплять братские отношения, узы традиционной дружбы и взаимное доверие, существующие между КПСС и ФКП.

(ТАСС).



# Большой штат без штатных единиц

Как и на большинстве предприятий города, в штатном расписании шахты «Манейха» не значится такой единицы — заведующий кабинетом политпросвещения. Должности нет, а кабинет создан, действует. Для пропагандистов, агитаторов, лекторов, представителей других общественных профессий он стал незаменимым, очень нужным помощником в их большой работе с людьми.

Кабинет политпросвещения занимает одну из лучших комнат шахтного комбината. Никаких тут дорогостоящих украшений, массивных рам для витрин, к которым не сразу решишься прикоснуться, нет. Все скромно, деловито, удобно и доступно. Обстановка самая рабочая, а главное — все, что нужно, под рукой, на виду.

Обращают на себя внимание прежде всего большие стены со всевозможной литературой. Тут и журналы, и брошюры, и книги. Само название стендов говорит, для кого так заботливо подобрано все это многообразие печатных изданий: «В помощь пропагандисту», «Уголок атеиста», «Литература к очередному занятию», «В помощь агитатору».

Между двумя стенами скромно разместилась стойка, на которой развешены аккуратно прошитые записи лекций, прочитанных за по-

следнее время на шахте. Их более полутора сот. Богатейшая кладовая творчески разработанных вопросов по самым разнообразным отраслям знаний! Тому, кто готовится выступить по какой-нибудь одноименной теме, не надо перебирать все лекции: каждая из них пронумерована и внесена в каталог. Тут же — плакаты, ди-

начатое ее предшественниками дело.

Она обновляет литературу на стендах, подбирает в библиотеке и приносит в кабинет журналы, книги, которые понадобятся пропагандистам к очередному занятию. А еще до этого каждому из них не забудет вручить список рекомендованной литературы для подготовки к следующей теме.

## Идет смотр кабинетов политпросвещения

аграммы, другие наглядные пособия к лекциям.

Потребуется агитатору, пропагандисту, лектору, докладчику свежие данные для выступления — далеко ходить не надо и даже запрашивать по телефону никого не придется: все это есть в кабинете.

Чьим же трудом, чьими заботами живет он и действует? Многих и многих.

С нового учебного года в системе политпросвещения заведовать кабинетом поручено бухгалтеру коммунального отдела Валентине Андреевне Кашеевой. Нет, она пришла не на пустое место: работа здесь уже была налажена, сложились свои правила, свой порядок. Требовалось только поддерживать его, и Валентина Андреевна добросовестно продолжает

Она проводит семинары с руководителями начальных экономических школ.

Приходят пропагандисты не только за нужной литературой, но и чтобы получить консультацию, как лучше раскрыть ту или иную тему, разобраться в каком-то неясном вопросе. Для этого в кабинете организовано ежедневное дежурство членов методического совета. Они же проводят здесь совещания с пропагандистами, обсуждая успехи и промахи, замеченные на занятиях.

Это после работы. А в обычное время агитаторов, пропагандистов «принимает» в кабинете инженер по рационализации Иван Павлович Горбыля — все равно ведь его рабочее место здесь. Понадобилось, например, агитатору на четвертом уча-

стке Геннадии Семеновичу Грязеву подготовиться к беседе, а заглянуть в кабинет политпросвещения ему удобнее с утра. Не беда — его встречает тут И. П. Горбыля.

— Вот в этом журнале есть хороший материал по твоей теме. Сядь, посмотри, что понадобится — выпиши. — советует Иван Павлович. — Неплохо бы еще прочитать об этом в «Правде».

Подумав, он отступает от своего правила — литературой пользоваться только в кабинете — и предлагает:

— Ладно, газету ты можешь взять домой. Потом принесешь — другим нужна будет.

Помог он подобрать литературу и пропагандисту кружка «История КПСС» Алексею Степановичу Полозку и другим. Он же подшивает записи лекций: руководитель лекторской группы Дмитрий Михайлович Кожухов наказал всем сдавать их в кабинет политпросвещения.

Сюда же идут начальники участков, руководители шахты: здесь есть книга, в которую каждый из них записывает, где, с каким докладом, беседой он выступал. Это не только способ учета проведенных мероприятий, но и средство контроля со стороны партбюро за тем, как занимаются руководители предприятия идеологической работой.

Наконец, очень нужный фактический материал для любого выступления собирают работники отделов нормирования и планового. В кабинете заведены тетради производственных показателей по всем бригадам и по комсомольско-молодежным — отдельно. Есть книга «Основные показатели шахты за 1964 год», из которой можно узнать не только, как обстоят дела с добычей угля и проходкой подземных выработок, но и каковы себестоимость продукции, производительность труда, как расходуются фонд зарплаты, материалы и т. п. Все эти сведения собирают для кабинета политпросвещения планировщики и нормировщики.

Словом, шахтный кабинет политпросвещения обслуживает большой штат людей разных профессий и должностей, хотя в нем, этом штате, нет ни одной оплачиваемой единицы. Все делается на общественных началах и делается на совесть, с толком, с большой пользой.

Э. ВАСИЛЬЕВА.

Рукою  
В. И. Ленина

Почти 50 лет прошло с той поры, как появился этот документ. Это — подлинный регистрационный лист делегатов Циммервальдской международной социалистической конференции, проходившей в конце августа 1915 года. Записи в нем сделаны на различных языках. Вот слова, написанные по-французски ленинской рукой: «Ленин, Центральный Комитет Российской социал-демократической рабочей партии». В Институте марксизма-ленинизма при ЦК КПСС документ передал сотрудник советского торгпредства в ФРГ В. А. Зайцев.

(ТАСС).

## Детям об Ильиче

Издательство «Детская литература» подготовило и выпустило к годовщине Великого Октября несколько новых произведений о великом вожде пролетариата.

В своей новой повести «Нам идти дальше» писатель З. Фазин рассказывает о событиях 1900—1903 годов. Юные читатели узнают о том, как была задумана и создана Владимиром Ильичем первая общерусская революционная газета «Искра», прочтут об историческом II съезде партии и ее участниках, о том, как впервые родилось слово большевик.

В сборнике З. Воскресенской «Костры» вошло несколько рассказов об Ильиче. Они относятся к разным периодам жизни великого вождя.

На документальных материалах построена книга Л. Радищева «На всю жизнь». В ней автор рассказывает о людях, которые на всю жизнь запомнили встречу с В. И. Лениным, руководителем первого в мире Советского государства.

Всего в этом году в издательстве вышло 24 книги о великом Ильиче, тиражом около 5 миллионов экземпляров.

(ТАСС).

## Подземный богатырь

ТУЛА. На Скуратовском экспериментальном заводе закончено изготовление нового образца комплекса оборудования «ОПШМ-2Б». По расчетам конструкторов, этот агрегат позволит повысить производительность труда проходчиков промышленных и городских коллекторных тоннелей в 5—7 раз.

(ТАСС).

## О людях хороших

### Есть такие парни в ПТУ

В жизни молодежи погрузочно-транспортного управления произошло важное событие: два ее комсомольских вожака — слесарь паровозоремонтной базы Виктор Маньков и составитель вагонов на станции шахты № 5—6 Валентин Ващенко приняты в ряды ленинской партии. Вместе с молодыми рабочими весь коллектив по праву может гордиться этими ребятами.

Многое схоже в биографии Виктора и Валентина. Оба комсорги. Один — на паровозоремонтной базе, другой — на станции шахты № 5—6. Как вожаки молодежи они увлекают других на добрые дела не только словом, идущим от сердца, но и личным примером. Оба давно «не в ладу» с техническими нормами: из месяца в месяц перевыполняют задания. Недаром тот и другой удостоены высокого звания ударника коммунистического

#### Это интересно

#### ДОМ БУДЕТ ОБОГРЕВАТЬСЯ ТЕПЛОМ ЗЕМЛИ

ТЮМЕНЬ. Бурение скважины для получения подземной горячей воды началось в Тобольске. Здесь с глубины 180 метров можно получить за сутки более 2 тысяч кубометров воды с температурой до 80 градусов.

Бесплатную горячую воду намечено использовать для обогрева домов и теплиц.

(ТАСС).

Шахтерская  
ПРАВДА 2

№ 218 (8781)

труда. Слово «надо» оба воспринимают как приказ.

— Надо, — сказали Виктору Манькову в райкоме ВЛКСМ, — поднять молодежь на борьбу с хулиганами.

Виктор сам вступил в комсомольский патруль и повел за собой других ребят. А Валентин воюет на другом, тоже очень важном фронте — он комсомольский «проекторист».

«Близнецов» по делам, по складу неугомонной души рекомендовали в партию самые уважаемые люди в коллективе, коммунисты Борис Михайло-

вич Мазнев, начальник паровозоремонтной базы, Иван Степанович Шатлеин, слесарь, Александр Семенович Аникин, машинист паровоза, и Григорий Лаврентьевич Анохин, заместитель начальника станции шахты № 5—6. Единственным было на этот счет и решение бюро райкома ВЛКСМ.

И в партию Виктора Манькова с Валентином Ващенко приняли в один день. Так что канун нынешней годовщины Октября обоим внес в биографию одинаково знаменательный факт: вступление в члены КПСС. Л. ХРУСТАЛЕВА.

## По страницам журнала «Советский шахтер»

Вышел в свет и разослан подписчикам десятый номер журнала «Советский шахтер». Он открывается статьей о замечательном подвиге советских космонавтов Героев Советского Союза Владимира Комарова, Константина Фоктистова и Бориса Егорова, впервые в истории человечества совершивших полет на многоступенчатом космическом корабле «Восход».

Большой интерес представляет статья о мировом рекорде бригады Николая Карева, которая на макеевской шахте «Пролетарская-Глубокая» за 31 рабочий день сумела пройти 390,1 метра ствола сечением 6,2 метра.

В журнале опубликован материал о том, как соревнуются углеобогатители Донбасса. В нем проведен сравнительный анализ работы обогатительных фабрик, рас-

сказано о том, как трудятся передовики производства.

Н. Гаврилов в статье «Вперед финиш» повествует о четкой налаженной ритмичной работе горняков бригады А. Орловского на шахте «Чертинская-1» треста Беловуголь в Кузбассе. Они взяли обязательство добыть с помощью комбайна К-52 м 300 000 тонн угля в год и с честью держат свое слово.

«Сказано — сделано!» — так называется статья о бригаде В. Павловского, работающей на шахте № 10 треста Коммунарскоуголь в Луганской области. Эта бригада, хорошо освоив механизированный комплекс УК-52м, предложила повысить норму добычи угля на 6,3 процента. Даже после увеличения нормы горняки бригады значительно перевыполняют плановые задания.

Пять корреспонденций посвящены трудовым успехам проходчиков, показывающих образцы работы в шахтах угольных бассейнов страны. Эту же тему раскрывает в статье «Проходчик-рекордсмен» Л. Мокров. Он рассказывает о славных делах лауреата Ленинской премии Григория Агеева, бригада которого из месяца в месяц проходит не меньше 200 метров подготовительных выработок на шахте «Черкасская-Северная» № 2 в Донбассе.

Горный мастер Н. Емельянов изобрел оригинальное устройство, позволяющее оставлять породу в шахте. О том, как создавалась передвижная установка и о результатах ее испытаний увлекательно рассказывает инженер М. Боровков.

Читатели с интересом прочтут статью инженеров Г. Любенко и Л. Торьяника «Рычаги — в одни руки». Она посвящена вопросу о том, как, применяя закладку породы в выработанное пространство, можно успешно бороться с подработкой зданий.

В очерке «Щедрость земли Тараса» геолог И. Падалка красочно повествует о богатстве земных недр края, где родился великий Кобзарь.

К 150-летию со дня рождения Михаила Юрьевича Лермонтова в журнале напечатана статья научного сотрудника Н. Гладыш о жизни и творчестве поэта.

Ряд статей и заметок посвящены вопросам культуры, быта, спорта. Несомненный интерес вызовет консультация на тему «Зарплата, порядок ее начисления».

Номер журнала, как всегда, заканчивается разделом «В часы отдыха».



## Сэкономили 107 тысяч рублей

Рационализаторы шахты «Красный уголек» решили за счет внедренных предложений сэкономить за семилетку 125 тысяч рублей. Сумма немалая, и все же обязательства выполняются успешно. За шесть неполных лет от усовершенствования производства рационализаторами уже сэкономлено 107000 рублей. Только в текущем году поступило 124 рационализаторских предложения. Из них 81 принято и 49 внедрены в производство. 19,5 тысячи рублей — таков их экономический эффект.

Большую рационализаторскую работу ведут слесари подземного транспорта т.т. Коновалов и Следков, механик погрузки тов. Бокшеев и слесарь котельной ЖКО тов. Веригин, десятник ламповой тов. Власов и работник транспорта тов. Тимошук и другие.

По предложению Анатолия Васильевича Коновалова изготовлено приспособление для выправки бортов подземных вагонов. Он же внес существенные изменения в конструкцию распылителя побелочной машины. При побелке штреков распылитель часто засоряется, машину то и дело приходилось останавливать на чистку. После изменения конструкции распылителя подобные случаи стали наблюдаться очень редко.

На счету А. В. Коновалова имеются и другие ценные предложения.

На лесном складе шахты одно время скопилось много коротышей бруса и чурбаков длиной от 0,50 до 1,5 метра. Эти обрезки в основном шли на дрова. Распилить их пилой на доски не представля-

лось возможности. Механик погрузки Александр Михайлович Бокшеев не раз задумывался над тем, как использовать остатки бруса и бревен на шахтную затяжку? И вот рационализатор разработал нехитрую схему распиловочного станка. Приспособление изготовили в мастерской, опробовали. Теперь остатки бруса и коротышки чурбаки стали распиливать на затяжки. Это позволило экономить десятки кубометров древесины.

Широкое применение нашло предложение тов. Бокшеева и на очистке железобетонных труб скрепером. Раньше эту работу приходилось выполнять с большими трудностями. Теперь она значительно облегчена.

С. РОТАНОВ,  
секретарь многотиражной газеты шахты «Красный уголек».

## ДЛЯ ПРАЗДНИЧНЫХ ПОДАРКОВ

С 1 ноября многие магазины ОРСа промышленных товаров начинают предпраздничную торговлю, а к 4 ноября по удлинённому расписанию будут работать все его торговые предприятия. Что же предложат они в эти дни прокопчанам? Какие подарки для взрослых и детей можно будет здесь приобрести?

В большом ассортименте получены утяжеленные шелка для вечерних туалетов, шерстяные ткани. На сто тысяч рублей пришло мужской и женской импортной обуви. Кроме того, на большую сумму (30 тысяч рублей) получено теплой обуви.

В эти дни на прилавках появятся самые разнообразные изделия из шерстяного трикотажа. В полном ассортименте будет представлена мебель, отечественная и импортная, а также ковровые изделия, гардинное полотно.

Специально для предпраздничной торговли нашему городу отпущены телевизоры «Темп-6», «Енисей», «Рекорд».

Для малышей можно будет купить валенки, утепленные ботиночки,

В. НОВИКОВА.

## Встреча в редакции

### „Трудных“ не должно быть

«Трудный» ребенок, «трудный» подросток... И на улице, и в школе можно довольно часто слышать это в адрес тех детей, которые своим поведением доставляют много хлопот и занимают порой отнюдь не ребячьими забавами. Сколько взрослых по долгу своей службы — и учителя, и работники милиции, и даже целые коллективы рабочих — стремятся воздействовать на таких ребят. И все равно определение «трудный» ребенок еще очень живуче в наше время. Почему? С этого вопроса и начался разговор у нас в редакции на встрече с членами комсомольского патруля, которые активно участвуют в борьбе с детской безнадзорностью.

Одними рейдами члены комсомольского патруля не ограничиваются. Они создают посты содействия из учащихся в школах, беседуют с родителями, выступают перед коллективами рабочих на предприятиях. Члены комсомольского патруля считают, что виноваты не мальчишки, которые попали в категорию трудных.

Владимир Павлов: Надо прежде всего спрашивать с родителей за воспитание детей. Вот возьмите всех известных мальчишек Сажюка и Ильина. Они могут по нескольку дней домой не появляться. А им только по 10—11 лет.

Валерий Петровский: Многие родители совсем не занимаются воспитанием детей. Это одно зло. А другое в том, что ребята не находят себе полезных увлекательных дел после уроков. Не будем говорить о детских комнатах при домоуправлениях. Их в городе можно по пальцам перечесть. Возьмем школы. В субботу вечером и воскресенье они, как правило, закрыты. Да и после уроков во многих школах стараются побыстрее ребят выпроводить.

Лида Захарьина (она учится в 11 классе школы № 47): Что там говорить о пионерах, если мы и то не можем вечером побывать в школе столько, сколько надо. Свежий пример. Вчера остались после уроков. Было только 8 часов вечера. Надо было поговорить. Но нас попросили из класса.

Володя Павлов: Такое не только в 47-й. Еще если мероприятие какое-то, то проводить можно. А почему нельзя так просто остаться уче-

никам в школе классом, если есть разговор?

Миша Богомолов: Правильно ты говоришь. Когда я учился в 49-й школе, там были спортивные секции. И ученики стремились после уроков попасть в школу. А теперь ребята мяча не видят. Если проводятся вечера «трудных» как правило, не пускают.

Николай Бобылев: Мешает очень в воспитании детей равнодушие. Особенно страшно, если равнодушные среди педагогов.

Валерий Петровский: Из интерната № 64 сбежал один мальчик — Пронин и больше месяца не являлся. Как так может быть? Не знаю.

Сергей Гейко: А мы во время рейда задержали Васю Никитина. Он тоже ушел из интерната № 64. Ночевал под лестницей. Не найдя его комсомольский патруль, наверное, и больше времени болтался бы.

На этой встрече члены комсомольского патруля высказали свои мысли о том, как лучше организовать работу с «трудными» детьми. Спорили друг с другом. Видно, что они ищут такие «ключи» к душам ребятнишек, которые помогли бы им воздействовать на них.

Сергей Гейко: В 25-й школе член комсомольского патруля Юрий Севергин организовал отряд из трудновоспитуемых. Над ними взяли шефство старшеклассники. Цель этого начинания такова, чтобы ни один из мальчишек не болтался без дела после уроков.

Николай Бобылев: У нас в школе № 47 создали оперативный отряд, который следит за дисциплиной. Условие есть такое в отряде: получил двойку — не имеешь права выходить на дежурство.

Лида Захарьина высказала такое предложение: А если шефство над трудновоспитуемыми давать как комсомольское поручение не одному человеку, а всему, например, десятому классу?

Николай Бобылев хорошо, если бы в домах, на улицах было что-то вроде родительского совета, который вел бы работу в тех семьях, где мало уделяется внимания воспитанию детей, организовывал досуг ребятнишек.

С большой заинтересованностью, с беспокойством о своих младших братьях говорили члены комсомольского патруля. А. БЕЛОВА.

## 35 ЛЕТ ЗА РУЛЕМ

Плавню, красиво идет по городу автомашина «Волга» № 58—80, за рулем которой ударник коммунистического труда Степан Георгиевич Семерджи, шофер Прокопьевского таксомоторного автохозяйства.

Степану Георгиевичу — 54 года. 35 лет он трудится на автотранспорте. За все это время не допустил ни одной аварии или дорожно-транспортного происшествия. Его машина выглядит так, как будто только что получила с завода. А ведь она прошла без капитального ремонта 220 тысяч километров. По техническим условиям капитальный ремонт предусмотрен после 150 тысяч километров пробега.

Степан Георгиевич на все находит время — и на свои дела, и на то, чтобы помочь товарищам, поделиться с ними опытом, и на общественную работу. Он общественный автоинспектор, председатель комиссии общественного контроля за техническим состоянием автопарка.

Не зря имя этого человека несколько раз заносилось на Доску почета облавтоуправления, не зря награждала его ценными подарками, а в августе 1964 года — «Значком первой степени за работу без аварий».

Ф. ВЛАСОВ,  
парторг автохозяйства.

☆☆☆

На снимке: С. Г. СЕМЕРДЖИДИ.

Фото Э. Лобыкина.

### ПОСЛЕ ТОГО, КАК ВЫСТУПИЛА ГАЗЕТА

Жители улицы Энтузиастов т.т. Ильясов, Новиков, Маслов, Свечников в своем письме в редакцию рассказали о том, что проходящие возле их домов водопроводные трубы в неисправном состоянии. В течение нескольких месяцев бьет из-под земли фонтан воды и затопляет улицу, однако Водоканалтрест не берется за ремонт.

Письмо для принятия мер было направлено управляющему Водоканалтрестом. Как сообщил редакции тов. Генкин, факты, указанные в письме, имели место. В настоящее время авария ликвидирована.



## Семеро с ложкой

Совхоз «Луч» и фермы Новокузнецкого производственного колхозно-совхозного управления окружают городское население — жители поселков Ясная Поляна, Северный Маганак, Маганак. И вот некоторые из них частенько «путают» личную собственность с совхозной. Бероятно, по этой причине на колхозных полях чувствуют себя, как дома. Приезжают на мотоциклах, лошадях и воруют колхозную солому. Жулики обычно предпочитают действовать под покровом ночи.

В одну из таких ночей пойманы с поличным Виршец, возчик кафе «Чайка» второго ОРСа, и Левачин, крепильщик участка № 25 шахты «Коксовая-1», пригрозившие отправить на лошади целый воз соломы.

Старцев и Гаврилов, проходчики участка № 24 той же шахты, тоже навадились сюда, только пешим ходом. Их однажды задержали с вязанками соломы. Взрослые люди порой толка-

ют на преступление своих детей. Так, мотористка шахты «Маганак» Вежинская отравила своего сына, шестиклассника школы № 64, на велосипеде за совхозным сеном. И не задумалась даже над тем, какой урок преподала сыну. Подставьте Деметов, геолог шахты «Северный Маганак», приехавший вместе с сыном на мотоцикле за совхозным сеном, а также Лобанов с обогатительной фабрики шахты № 3—3-бис.

Как видите, не так уж мало нахлебников, решивших за счет совхоза, прокормить свой скот. Я пишу о них в газету за тем, чтобы их грязные поступки строго осудили коллективы, где работают расхитители совхозного добра, чтобы им не повадно было впредь путать свое и чужое.

К. ШЛЫКОВ,  
участковый  
уполномоченный  
Новокузнецкого райотдела милиции.

## ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

В редакцию «Шахтерской правды» поступило письмо о грубости кассира столовой № 6 второго ОРСа Тот. Случается, что она и обсчитывает посетителей.

Письмо для принятия мер было направлено в ОРС № 2. Как сообщил редакции начальник

ОРСа тов. Сафонов, факты, указанные в нем, подтвердились. Кассиру Тот объявлен строгий выговор.

3 Шахтерская  
СТР. ПРАВДА



## Трасса погоды: „Москва—Вашингтон“

Начался регулярный обмен метеорологической информацией между мировыми метеоцентрами в Москве и Вашингтоне. Мировые центры будут обмениваться обширными сведениями о состоянии атмосферы и условиях погоды в северном полушарии, а в будущем практически во всем земном шаре.

Первые карты погоды были переданы по фототелеграфу и пригодны для дальнейшей их обработки на электронно-вычислительных машинах. Карты, посланные из Москвы, содержали прогноз ожидаемой погоды на территории СССР и в Западной Европе. Из Вашингтона получена информация по западному полушарию.

(ТАСС.)

## НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ— НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА

ДЕЛИ. Здесь открылось двухдневное заседание Национального совета развития. На обсуждение совета представлен проект четвертого пятилетнего плана развития Индии. С большой речью на заседании выступил премьер-министр Шастри,

который подчеркнул необходимость всемерного развития государственного сектора.

Премьер-министр подчеркнул, что стабильность экономики не-

возможно обеспечить «без улучшения управления сельским хозяйством и промышленностью, без контроля над ценами и без систем более равномерного распределения».

Одной из первоочередных проблем, стоящих перед страной, сказал Шастри, является увеличение сельскохозяйственного производства.

(ТАСС.)

## Предпочел бизнес

ВАШИНГТОН. Первый американский космонавт Аллен Шепард ушел в отставку. В саду Белого дома на церемонии по поводу ухода Шепарда от космических дел с краткой речью выступил президент США Линдон Джонсон.

Джон Гленн намерен поступить на службу в одну из частных фирм по производству прохладительных напитков.

(ТАСС.)

## Новые аресты в ЮАР

Двести африканцев за одну лишь неделю арестовала полиция ЮАР в городе Порт-Элизабет. Все они приговорены к различным срокам тюремного заключения. Их бросили в тюрьму за принадлежность к запрещенной расистским правительством Фервурда партии Африканский национальный конгресс, выступившей против политики апартеида в ЮАР.

(ТАСС.)

## ЗАПУСК «КОСМИЧЕСКОГО ПЛАНЕРА» В США

С помощью ракеты «Тор» военно-воздушные силы США запустили с мыса Кеннеди «космический планер».

По словам директора проекта Куртиса Сквилла, данные полета планера помогут создать конструкцию корабля для безопасного возвращения на землю из космоса.

Через 15 минут после запуска планер упал в Атлантический океан примерно в 900 милях от мыса Кеннеди. Спасение планера не было предусмотрено намеченной программой.

(ТАСС.)

## Серьезные расхождения союзников по НАТО

ВАШИНГТОН. Закончились переговоры министра иностранных дел Великобритании П. Гордон-Уоркера с президентом США Л. Джонсоном и другими американскими официальными лицами.

По основному вопросу переговоров—об отношении нового лейбористского правительства Англии к американскому плану создания многосторонних ядер-

ных сил—у двух союзников по НАТО выявились серьезные расхождения. Гордон-Уоркер заявил, что английскому правительству потребуется определенное время, прежде чем оно определит свое отношение к этому плану.

Провалились попытки Соединенных Штатов заставить новое английское правительство отказаться от торговли с Кубой.

Расошлись союзники также и по вопросу о восстановлении законных прав КНР в Организации Объединенных Наций. Английский министр заявил, что его правительство будет голосовать за принятие КНР в ООН.

(ТАСС.)

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## Вести из разных стран

### Франко закупает оружие

Испания ведет переговоры с США о закупке американской военной техники для армии. Франкисты намерены получить от США ракеты «Хок», реактивные самолеты, военные корабли.

### За выход Англии из НАТО

Ликвидировать на территории Англии базы американских подводных лодок, вооруженных ракетами «Полярис», — таким требованием выступила в Глостере местная организация движения за ядерное разоружение. В резолюции, одобренной организацией, указывается также, что Англия должна выйти из НАТО.

### Бастуют строители Италии

Бастуют 70 тысяч рабочих-строителей Рима. Они протестуют против наступления предпринимателей на их заработную плату, против увольнений. Рабочие требуют расширить в стране строительство жилых домов, школ и больниц.

### ПОМОГАЮТ ЮЖНОВЬЕТНАМСКОМУ РЕЖИМУ

Кабинет министров Японии вынес решение направить в Южный Вьетнам медикаменты, медицинское оборудование и строительные материалы на сумму около 359 миллионов иен (около одного миллиона долларов). Общая сумма помощи Японии южновьетнамскому режиму в этом году составит таким образом приблизительно 540 миллионов иен (1,5 миллиона долларов).

### «В-52» НА ГУАМЕ

Соединенные Штаты разместили на острове Гуам (подмандатная территория США в Тихом океане) эскадрилью из 15 стратегических бомбардировщиков «В-52», способных нести ядерное оружие. Эта эскадрилья заменит соединение старых бомбардировщиков среднего радиуса действия.

### РАХИТ — БОЛЕЗНЬ БЕДНЯКОВ

60 процентов детей в департаменте Уануко (Перу) больны рахитом. За последний год число заболеваний увеличилось на 15 процентов. Основная причина болезни—плохое питание. В стране развернулось народное движение, требующее от правительства принятия мер по улучшению медицинского обслуживания населения и подьему жизненного уровня. (ТАСС.)

## „Нам нужен мир, а не обломки“

В нынешней избирательной кампании демократическая и республиканская партии США ведут ожесточенную борьбу за голоса второго крупнейшего промышленного и банковского центра Америки—Чикаго и прилегающих к нему штатов Среднего Запада. Лидер американской реакции кандидат республиканцев в президенты Голдуотер был встречен здесь пикетом студентов Чикагского университета, которые несли плакаты со словами «Нам нужен мир, а не обломки».

В то же время 2500 уча-

### «Миллионы обречены на безработицу»

ВАШИНГТОН. Президент Л. Джонсон, в прошлом учитель, часто затрагивает в своих предвыборных выступлениях проблемы образования в США. Почти 1 миллион американских мальчиков и девочек, указывает президент, бросают ежегодно учебу в школе, не закончив ее, и «миллионы этих необученных американцев обречены в будущем на безработицу».

Каждый год, сообщил Л. Джонсон, более 100 тысяч выпускников средних школ не могут поступить в колледжи, так как у них нет необходимых средств. Более 21 миллиона молодых американцев, обучающихся сейчас в средних школах, не сумеют получить высшего образования, поскольку оно по-прежнему доступно лишь «детям из наиболее счастливых семей».

(ТАСС.)

### Сегодня

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ  
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
ПОРТ-АРТУР.  
Начало спектакля в 7-30 часов вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ  
Н. ОСТРОВСКОГО  
Люди не все знают (10, 12, 1-45, 3-30, 5-15, 9-30). Кто вы, доктор Зорге? Дети до 14 лет не допускаются (7). Молодая гвардия — 2 серия (9, 11, 1, 3, 5-30, 7-30, 9-45), хроника — К тайнам долголетия (2, 4, 6, 8).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО  
Чужая в поселке (5, 7, 9).  
Пленники Барсова ущелья (3).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ  
КАЛИНИНА  
Девушка из банка (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Секретарь обкома (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Человек, которого нет (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Крейсер «Варяг» (10, 2).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6  
Фото Хабера (1, 5, 7, 9). Внимание, в городе волшебник (11, 3).

ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА  
«КРАСНОГОРСКОЕ» требует крановщик для работы на грейферном кране.

### НА ГОРОДСКОМ РЫНКЕ С 30 ОКТЯБРЯ ПО 6 НОЯБРЯ ПРОВОДИТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР.

На базар приглашаются колхозы, совхозы, колхозники, рабочие.

Приехавшие на предпраздничный базар обеспечиваются жильем, местом для хранения и продажи продукции, а также санодержкой и инвентарем.

Торговые организации города организуют встречную торговлю промышленными товарами.

Телефоны: горторгтедла — 1-90, городского рынка — 1-04.

## Граждане!

ДЛЯ ВАС СОЗДАНЫ ВСЕ УСЛОВИЯ, ЧТОБЫ  
ВЫ ШИЛИ НУЖНУЮ СЕБЕ И ДЕТЯМ ОДЕЖДУ  
В АТЕЛЬЕ И МАСТЕРСКИХ.

Ателье, мастерские укомплектованы квалифицированными закройщиками и мастерами и пошив одежды осуществляется строго по росту и фигуре, по новому направлению мод или по вашему желанию, чего не сделать при массовом пошиве одежды.

В ателье, мастерских одежда шьется по методу московской закройщицы Снежковой — экономить каждый рубль заказчика. Любую вещь здесь можно заказать в кредит, за купленные ткани в ателье и мастерских на пошив одежды по вашему заказу с вас возьмут всего 20 процентов стоимости их, а оставшуюся сумму вы уплатите в течение срока, который вы определите, но не больше 12 месяцев. Для оформления заказа в кредит надо только взять справку (по установленной форме) по месту вашей работы.

Если при оформлении заказа на пошив одежды из материала ателье, мастерских у вас не хватает полностью денег, вы можете внести аванс не менее 60 процентов стоимости заказа, а оставшуюся сумму уплатить при получении пошитой вам одежды. При этом за такую расщотку вы никаких процентов не платите.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП1144

Заказ 8179. Тираж 26000 экз.